



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”



Viszik Ajka hírét  
a veteránosok

3. oldal



Német Nemzetiségi Napok  
Ajka-rendeken

5. oldal



Szabadulószoza  
a Bányászati Múzeumban

5. oldal

## A beteg üdve mindenek előtt



Már nem délibáb: többéves harc árán elkészült az új fertőző osztály

(Fotó: Gyarmati)

■ **Három milliárd forintba került a Magyar Imre Kórház infektológiai osztályának a felújítása, ami nem volt mentes politikai csatározásoktól sem. Az épület átadási ünnepségén, június 30-án elhangzott, hogy a sikeres betegellátáshoz a korszerű infrastruktúrán kívül a jól képzett, elhivatott, a szakmáját hivatásként gyakorló szakemberekre is szükség van.**

Dr. Navracsics Tibor miniszter ünnepi köszöntőjében kiemelte, hogy az ajkai kórház léte és fejlődése az egész országnak üzeni, hogy a kormány komolyan gondolja az egészségügy megújítását, és a céljait el is fogja érni. Megteszi mindazokat a lépéseket, amelyekkel javul az egészségügyi szolgáltatásokat igénybe vevők és a szakterületen dolgozók elégedettsége.

A kórház dolgozói a koronavírus járvány idején országosan is kiemelkedő munkát végeztek, az erőfeszítéseiket is elismerik azáltal, hogy méltóbb munkakörülményeket biztosítanak számukra. A beruházás 3 milliárd forintos költsége nem csupán egy fejlesztés fedezete, hanem hosszútávú befektetés az egészségügybe, a javuló ellátásba, amely nem csupán az ajkai, de a tágabb régió érdekeit is szolgálja. Az ajkai nem csupán városi, hanem stratégiai jellegű kórház, amely megújulásának ez az első mérföldköve.

Dr. Takács Péter egészségügyért felelős államtitkár köszönetet mondott mindenkinek, aki azért dolgozott, hogy az épület megújuljon, és egy minden igényt kielégítő épület adhatnak át. Bejelentette, hogy július elsejétől az egészségügyi szakdolgozók bére 18 százalékkal emelkedik, a műszaki és gazdasági területen dolgozóké is, valamint jövő márciustól ismét lesz emelés, amelynek forrása a jövő évi költségvetésben rendelkezésre álló 240 milliárd forint. A közigazgatás területén belül az egészségügyben lesz a legnagyobb mértékű a béremelés.

A Semmelweis nap alkalmából az államtitkár kijelentette, hogy Semmelweis Ignác, aki számos változást hozott az orvostudomány területén, nehézségekkel nézett szembe. Minden változás nehéz, ma is változás zajlik, ami alkalmas hisztériakeltésre, és kérte, hogy mindenki megfontoltan nézzen szembe a tényekkel. A kórháznak jövője van, aminek alapja a közös munka, amellyel az ellátás színvonalát, a lakosság egészségében eltöltött éveinek számát is növelik. Céljuk, hogy a betegellátást megerősítsék, növeljék annak színvonalát. A beteg üdve számít, mindennek előtt. Ha ezt a célt szemmel tartva tevékenykednek minden nap a betegellátásban dolgozók, ha az állam mindent elkövet azért, hogy a pénzügyi és jogszabályi háttérrel biztosítsa, úgy fenntartható, sikeres és igazságos lesz az egészségügy.

Dr. Nagy Zoltán, a Magyar Imre Kórház főigazgatója ünnepi köszöntőjében kijelentette, hogy az elmúlt 50 év sokszor bizonyította, hogy kiváló szakmai munka folyik a több területen megyei ellátási kötelezettséggel rendelkező intézményben. Az infektológiai osztály megújult épülete, kiemelkedő komfortfokozata, a kiváló munkát végző szakemberek, az összetartó, erős munkahelyi közösség, garancia a kiváló minőségű betegellátásra. A kórház nemzetközi tanúsítvánnyal rendelkezik. A főigazgató kiemelte, hogy az aktív ellátás sarkalatos pontja, a szakemberek biztosítása, Ajka Város Önkormányzata - a Modern Ajka program keretében - az orvosok letelepedéséhez, lakhatásuk támogatásához hozzájárul, ezzel is segítve a kórház működését. A fenntartható fejlődés fontos része a minőségi orvosi ellátás, a korszerű tudással rendelkező szakemberek, a megfelelő infrastruktúra, a lakosság közelében lévő ellátás, valamint a szakemberek megfelelő anyagi elismerése.

Dr. Nagy Zoltán Magyar Imre emléklapelt kitüntetés adott át az egészségügy fejlesztése érdekében végzett eredményes és lelkiismeretes közszolgálati munkájáért dr. Navracsics Tibornak.

A Kórházért emlékérem kitüntetésben részesült dr. Mikola István, az infektológia osztály első osztályvezető főorvosa, volt egészségügyi

miniszter. Kórházért emlékéremmel ismerték el dr. Mohosné dr. Pónác Edit főgyógyász, dr. Fux Diána belgyógyász, Szijártóné Pödör Tímea főnővér, Kenyeresné Németh Szilvia betegfelvételi irodavezető, Takács Andrea a központi takarító szolgálat munkatársa, és Kiss Ferencné ügyintéző munkáját. A Magyar Szakdolgozói Kamara helyi szervezete elismerő oklevél kitüntetésben részesítette Vargáné Karácsony Gyöngyi ápolót, főigazgatói dícséretet kapott Majorné Sümegi Beáta és Mrena Sándor kertész. Az infektológia osztály beruházásért végzett tevékenységéért elismerésben részesült Rási Kálmán, kormányzati ingatlanüzemeltetési igazgató, Hornyák Attila tervező, Ravasz Tibor üzemeltetési igazgató.

Az épületet meleg szavak kíséretben dr. Udvardy György érsek áldotta meg.

Dr. Navracsics Tibor kérdésünkre, hogy az uniós források kifizetésének csúszása, esetleges elmaradása hátráltathatja-e az egészségügyi beruházások megvalósítását, elmondta, hogy nem hátráltatja. Biznak abban, hogy még az idén megérkezik a támogatás. A költségvetés jelenleg is finanszírozza az eltervezett fejlesztéseket. A kórház ápolási osztályának egyházi működtetésre átadásának kérdéséről megtudtuk, hogy sokszor folyik egyeztetés az egészségügyi államtitkárrel stratégiai kérdésekről és Ajkával kapcsolatban is, de ez a téma szóba sem került.

(ta) ■

## Tapsra várva

Egy statisztikai kimutatás (az Euronews számára 1000 fős mintán készült telefonos felmérés) szerint a magyar emberek 41 százaléka az idén még csak nem is gondolhat nyaralásra. Biztosak lehetünk abban, hogy ehhez jön még jónéhány százalék azok közül, akik azt hiszik, hogy nyaralnak, mert a nagymamánál tölthetnek néhány napot, vagy a hétvégét egy ócska sátorban egy horgászto mellett töltik. Ez ugyan a statisztikában rejtve marad, de élettapasztalatunk ezt súghatja.

Ugyancsak minapi hír, hogy nem nagyon csökkent a Horvátországba utazók száma, vagyis aki eddig megengedte magának ezt a kikapcsolódási formát, továbbra is hódolhat szenvedélyének. Ehhez nyilván elegendő tartalékkal rendelkeznek. Ugyancsak tudjuk – az idézett felmérésből –, hogy minél kisebb településen él valaki, annál inkább biztos abban, hogy külföldön – ami több izgalmat és látnivalót kínál – olcsóbb nyaralni. Persze a puding próbája többségük számára nem adatik meg, hiszen ahhoz oda kellene utazni. Marad, ami marad: az álmodozás, a sóvárgás egy másik világ, egy másik lét után. Aztán már az sem.

Eljött a tartalmas és olcsó időtöltés megtervezésnek ideje. A baráti/családi körben töltött hétvégéké, a bográcsosoké, az összekapaszkodásé... Sorstársainkkal együtt talán könnyebb a kikapcsolódás. Azokkal, akik nem tesznek fel nekünk felesleges kérdéseket (Hol nyaraltok az idén? Jó időtök volt a nyaraláson...?) mert tudják, hogy ugyanúgy, ahogy nekik, nekünk sem futja „rongyázásra”. Már ha annak nevezhető a tartalmas kikapcsolódás, a környezetváltozás, más kultúrák megismerése.

Békák vagyunk egy lassan melegített vödör vízben. Lassan fővögetünk, amíg el nem készül a leves belőlünk. Kiugorhatnánk a vödörből, de nem tesszük. Jobb sorsunkra várunk. Mi pedagógusok, orvosok, tűzoltók, közmunkások és más közalkalmazottak. Vagy éppen gyári munkások, otthon beteg családtagjunkt gondozók, vagy kispénzű nyugdíjasok. Néhányunk lép ugyan, mert képes áttörni az üveglafont, mert teheti, elmegy a magánszférába (ahol szintén egyre rosszabb), a többség azonban marad és jobb sorsára vár.

Mire várunk még? Óvodás koromban eleve így hangzott a nógató kérdés: Mire vársz, kisfiam? Talán tapsra?

De ez a taps – azóta rájöttem – soha nem jön el, csak egy elképzelt dolog. Azóta is hiányzik.

L. S. ■

## Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasóink!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a [terjesztesipanasaz@gmail.com](mailto:terjesztesipanasaz@gmail.com) címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Léko Sándor  
ASz főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:

Léko Sándor

leko.sandor@gmail.com

Az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:

Varga Barbara

ajkappress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:

Cernák Róbert

tvajka@gmail.com

# Egy nap a hegy ellen?

■ Köztudott, hogy a Csékúti Hegyért Egyesület rendszeresen megtartja *Egy nap hegy nap* rendezvényét, ami kiváló alkalom arra, hogy a környékbeli szőlősgazdák, egyesületi tagok és más érdeklődők információt kapjanak a hegy dolgairól és esetleg kívánságaikat is megfogalmazzák. Az eseményről, amin részt vett Schwartz Béla, városunk polgármestere is, mi is beszámoltunk az Ajkai Szóban, de akkor csak érintettünk néhány furcsaságot, ami nem tartozott szorosan a programhoz, mégis rányomta a bélyegét valamilyen formában.

A résztvevők mindegyike konstruktív módon állt a rendezvényhez, ám volt valaki, aki a közelben hangos fűnyírósággal próbált zavart kelteni. Az előzményekhez tartozik, hogy T. Andrea helyi telek- és fűnyíró tulajdonos plakátkampánnyal is készült akciójára, amihez az Ajkai Szó néhány évvel ezelőtti számában közölt cikkünket használt fel. Ebben megírtuk, hogy a polgármester akkoriban a csékúti gazdáknak szegezte a kérdést: *vízét akarnak, vagy utat?* (Erre a kérdésre még a mostani hegynapon sem született válasz, bár az önkormányzat időközben elkészítette a víz-hálózat kiépítéséhez szükséges tervek.) A költségek egy részét (úgy 20-30 százalékát) a városi költségvetés fedezné, de a többit a gazdáknak kell állnia, ami a tervek szerint nem

kis összeg, portánként úgy 600-800 ezer forint lenne. Talán ezért a döntésképtelenség, illetve a végső döntés halogatása.

A helyszínen a rend megzavarására vállalkozó hölgy és a rendezvény résztvevői között a hírek szerint meglehetősen parázs hangulat alakult ki, de szerencsére az nem torkollott tettelegességbe. Megjelent az eseményen egy holland állampolgárságú úriember is, Arno Rondeel, akit T. Andrea informált a városvezetés „kétszínű” magatartásáról. A jelenlévő polgármester be is invitálta két nappal később hivatalába Rondeel urat, akit felvilágosított a valós helyzetről. Vagyis, hogy jelenleg a csékúti szőlősgazdák területén pattog a labda, az önkormányzat semmiféle mulasztást nem követett el, sem-



A „plakát”. Az Ajkai Szó 2019. június 28-án megjelent számának 3. oldalán található *Hegynap volt az évfordulók jegyében* című cikk pontos szövege: „A jövőre való tekintettel eldöntendő, hogy az utak további fejlesztése vagy a vízvezeték kiépítése élvezze majd a prioritást. Ebben a kérdésben a gazdák többségének az akarata fog érvényesülni” (Kiemelés tőlem - a Szerk.)

milyen korábbi ígéretét nem szegte meg.

Ezzel napirendre is térhetnék a dolog felett, de Mészáros László, az Egyesület elnöke egy ugyancsak szokatlan eseményről is tudósított bennünket. Mint mindig, szokás szerint most is „összestészolták” a rendezvényhez szükséges sörasztalokat és sörpadokat azzal, hogy majd hétfőn visszaszállítják őket a tulajdo-

nosoknak. Legnagyobb meglepetésükre – ilyen még soha nem történt – ismeretlen tettesek két garnitúrát *eltulajdonítottak* (csúnyább szóval: ellopottak) a rendezvényen használt bútorokból!

Sajnálatos lenne, ha a hegy rossz szelleme kezdene mostantól garázdálkodni a környéken, megzavarva az ott gazdálkodók és pihenők életét.

L. S. ■

## Koszorúzással emlékeztek

Az első és a második világháború ajkarendeki áldozataira és a német kitelepítettek emlékeztek július 2-án a Német Nemzetiségi Napon. A Laschober Mária Német Nemzetiségi Iskola mellett lévő emlékműnél **Tótl János** a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke mondott beszédet. Közreműködött az ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, valamint másorral *Hargitai Csilla*, *Major Attila* és *Kiss Krisztián*.

## Sűrű fekete füst gomolygott az ajkai tűzoltóság udvarán

Modellezett lakástűzet oltottak a tűzoltók az ajkai tűzoltólaktanya udvarán végrehajtott konténerüzem bemutatón. Mivel a tűzoltók rendszeresen gyakorolják azt, hogy a különböző éles helyzetekben hogyan kell beavatkozni, így június 24-én 25-én és 26-án a tűzoltóság mindhárom szolgálati csoportja elvégezte ezt a kötelező feladatot.

NÉNO ■



Odabenn 700 fok is lehet...

(Fotó: Gyarmati)

# Csak kórházba ne kerüljünk?

■ A magyar lakosság több mint fele szerint a kórházak nagy részében katasztrofális állapotok uralkodnak, vagy méltatlan körülmények között gyógyítják a betegeket. A legtöbb kritikát a kórházak tisztasága és higiéniai állapota váltja ki, az emberek több mint fele kifejezetten fél tőle, hogy valamilyen fertőzést kap. A sokszor mostoha körülmények erősen rontják a hazai egészségügyi ellátás egészével kapcsolatos lakossági elégedettséget, és igen károsan hatnak a rendszeres szűrővizsgálatokon való részvételi hajlandóságra is.

A lakosság 88 százaléka elégedetlen a kórházak higiéniai állapotával, 50 százalékuk ismer olyan embert, vagy halott olyanról, aki kórházban kapott fertőzést. 91 százalék egyértelmű összefüggést lát a betegellátás szakmai színvonalával és a kórházi körülmények között, valamint a megkérdezettek közel fele az egész rendszer korszerűsítésének fontosságát hangsúlyozza – derül ki a *Pulzus Média Kutató* reprezentatív kutatásából.

**Vajon mi állhat a megdöbbentő számok mögött? Melyek az ide vezető okok?**

Már szinte fel sem kapjuk rá a fejünket, hiszen folyamatosan halljuk, hogy a magyar egészségügy súlyosan *alulfinanszírozott*. A kórházak tartozása évről évre nagyobb, hiába konszolidálja – *nagyjából* – ezeket év végén a kormány. Igen, csak *nagyjából*, mert tavalyi évről is bent

ragadt néhány milliárd és ez egyre csak nő...

A Magyar Államkincstár május végi adatai szerint már 58,9 milliárd forint a kórházak adóssága, melyhez, ha hozzávesszük a négy egyetemi klinika tartozását, akkor ez a becslések szerint 75 milliárd forintra is rúghat. Főleg, hogy már július közepénél járunk...

Hab a tortán, hogy az óriási kintlévőségek miatt több kórházi beszállító is jelezte, hogy nem tud tovább hitelezni az intézményeknek, ezért „bezárja a boltot”. Ne legyenek illúzióink azzal kapcsolatban, hogy mindez nem hat ki a betegellátásra és ránk, a betegekre.

Immunissá váltunk sajnos (?) azokra hírekre is, hogy a magyar egészségügyben egyre nagyobb a *szakemberhiány*.

Amíg nem érezzük a saját bőrünkön, hogy

- hónapokat kell várni szakrendelésre,
- éveket várunk műtételre, és addig is szenvedünk (pl. csípőprotézis)
- százazreket költünk évente magánellátásra, miközben fizetjük a TB-t,
- nincs a településünkön orvosi ügyelet,
- elege lett, ezért nyugdíjba ment a közel 70 éves gyermekorvos, miközben nem találnak helyette másikat,
- öt éve betöltetlen a felnőtt háziorvosi praxis és
- folyamatos helyettesítésekkel próbálják lábon tartani a rendszert,
- órákat kell utazni egy vizsgálatra,
- hosszú idő alatt ér ki értünk a mentő a megnövekedett futásidő miatt,
- egy órát várunk a sürgősségi osztályon bebugolyált fejjel, míg végre ellátnak, mert épp nincs orvos,

addig ezek csupán mindennapos, megszokott hírek lesznek a sok közül, melyek egyik fülünkön bejönnek, másikon ki, majd az életünk megy tovább a megszokott medrében.

Fásultan. Beletörődve. „Majd lesz valahogy, hiszen mindig lenni szokott” – hozzáállással.

Márpedig ahogy a rendszer alulfinanszírozottságának, úgy az egészségügyben uralkodó szakemberhiánynak is számos negatív hatása van ránk. Azt szokták mondani, kétféle ember létezik: egyik,

aki már megjárta a kórházat, a másik, aki nem került kórházba, de majd fog. (Nyilván akad, aki ezt valamilyen okból megússza, állítólag öt hívják úgy, hogy szerencsés.)

Ha már a szakemberhiánynál tartunk, a koronavírus-járvány ideje alatt sem az jelentette a problémát, hogy ne lett volna sok ezer – túlárazott, amúgy használhatatlan – lélegeztetőgép, (melyből valakik, nem is csak magyarok, busásan meggazdagodtak), hanem inkább az, hogy nem volt, aki szakértelemmel ott álljon a kórházi ágyunk mellett. Aki volt, megtett mindent, de sajnos az egészségügyi dolgozók sem önmagukat reprodukálni képes szuperhősök, hanem „csupán” emberek, akik erőn felül teljesítve, az őket méltó anyagi és erkölcsi megbecsülés nélkül próbálják életben tartani a rendszert. És minket, ha a kezeik közé kerülünk.

**Van kiút?**

Állítólag a fejtől bűzlik a hal. A gond az, hogy bűzlik az már hosszú évtizedek óta, hiszen az egészségügy valamennyi regnáló kormány mostohagyereke. A jelenleginek például annyira sem fontos, hogy önálló egészségügyi minisztériumot hozzon létre, hiszen az oktatással együtt besorolták sokadiknak a Belügyminisztérium alá. Most épp *kicsikét* erőből próbálják odafentről a bársonyszékből megreformálni, melyből *kicsikét* kihagyják a szakmai szervezetek véleményét, olykor a betegek érdekeit is, de hát „majd lesz va-

lahogy, hiszen mindig lenni szokott.”

A Nap ugyanúgy kel és ugyanúgy nyugszik, mint 30 évvel ezelőtt. Talán *kicsit* melegebben süt és *kicsit* károsabb is, ami által több a rákos beteg és a hőhullámok miatti rosszullet, de az egészségügyi dolgozó holnap is bemegy a munkahelyére, csak egy *kicsit* még hitevesztettebben és fáradtabban a túlterheltség miatt, mi betegek pedig ugyanúgy kifizetjük a 90 ezer forintot a magánorvosnál sürgős vizsgálatra, mint három hónapja. Majd morgunk egy sort, hogy megint ilyenre ment el a fizetés fele, az infláció meg az egekben, majd nyugtázzuk, hogy muszáj volt, mert az államiba hónapokat kellett volna várni, az egészség meg mindennél fontosabb és hát a munkából se lehet kiesni...

Majd a nyakunkba vesszük a hétköznapokat, azok egyéb gondját-baját és az egészségügy helyzete egy szokásos pár perces rossz hír marad a többi között, amit mosogatás közben elcsípünk az esti híradóból.

Hogy mi hozhatna változást a magyar egészségügynek? Igen, talán több pénz, ugyanis még az MNB jelentése szerint is fájón keveset költ rá az állam. A GDP arányos egészségügyi kiadásaink az Európai Unióban a harmadik legalacsonyabban, azaz mindössze a bruttó hazai termék 6,4%-át költi a Kormány egészségügyre, miközben az uniós költség közel 9,9%-on áll.

VB ■

Fotó: illusztráció (vh.hu/Laufer László)



## Nyárköszöntő vidám délután

Szalonnasütésre, halászlére és egy kellemes beszélgetésre hívta tagságát a Jószerencsét Nyugdíjas Klub július harmadikán délután a padragkúti művelődési ház udvarára. A programon részt vett *Dorner László* alpolgármester és *Karnics Miklós*, a Bányász Hagyományörző Kör elnöke. *Mohos Imréné* klubvezető köszöntötte a megjelenteket, majd elmondta, hogy Mesteribe terveznek fürdőzést július 14-én, majd szeptemberben névnapokat ünnepelnek. Augusztusban Tótvázasnyban lépnek fel dalsokorral, amelyet ezen a délutánon is gyakoroltak. A halászlét *Paksa Rudolfné* főzte, a halat *Paksa Rudolf* fogta ki. Miután az ételt elfogyasztották, beszélgetéssel töltötték a délutánt a hagyományos nyárköszöntő délután résztvevői.

(ta) ■



Jó időben kezdett el gyakorolni a nyugdíjasok köruza  
(Fotó: Tisler)

## Közzolgálatért díszoklevél a több évtizedes kiváló munkáért

■ **Kitüntetés ünneppel kezdődött a képviselőtestület július 13-i rendkívüli ülése. Dr. Horváth József alpolgármester adta át Szabó-Vízy Márta köztisztviselő részére a „Közzolgálatért” díszoklevél kitüntetést. A kitüntetést Ajka Város Önkormányzata alapította azzal a céllal, hogy méltó elismerésben részesítse azokat a személyeket, akik a közigazgatásban hosszú időn át kiemelkedő szakmai munkát végeztek.**

A kitüntetett, diplomáját a Janus Pannonius Tudományegyetem személyügyi szervező szakán, valamint a zalaegerszegi Pénzügyi és Számviteli Főiskola pénzügy-vállalkozási szakán szerezte. A magyarpolányi hivatalban adó- és igazgatási ügyintézőként helyezkedett el, ekkor kezdődött közzolgálati pályája, majd 1986. február 15-től áthelyezéssel az ajkai Igazgatási Szervek Ellátó Szolgálatánál könyvelői feladatokat végzett. A Városháza Pénzügyi Osztályán 1988. novemberől főkönyvi könyvelő, majd a mérlegképes könyvelő szakképzés megszerzése után 2003-ig irodavezető-helyettes és költségvetési csoportvezető volt. A humánpolitikai feladatokat 2004. januártól egyedüli ügyintézőként látja el.

A képviselőtestület több napirendi pontot is tárgyalt. A város önkormányzata versenyztetési eljárással 45 millió forintért eladásra kínálja a Verseny u. 2/A. szám alatti 1970-ben épült és jelenleg orvosi rendelőként funkcionáló, nettó 77,59 négyzetméter alapterületű épületet. Az épület jó állapotú, 2005-ben teljes körű felújításon esett át. A rendelőt jelenleg használó háziorvos július 31-én nyugállományba vonul, ezért volt szükséges dönteni az ingatlan sorsáról.

A településrendezési eszközök módosítása is szerepelt a napirendi pontok között. A módosítás többek között az Ilona malom megközelítését és a Cséki városrész útszabályozását érinti.

(ta) ■



Szabó-Vízy Márta dr. Horváth Józseftől vette át a kitüntetést  
(Fotó: Gyarmati)

## Viszik Ajka hírét a veteránosok



Egy az emblemikus járművek közül, az a bizonyos Ford Mustang  
(Fotó: Gyarmati)

■ **Minden eddigi rekordot megdöntve, több mint kétszáz gépjárművet regisztráltak tulajdonosaik a negyedik alkalommal megrendezett veterán járművek ajkai találkozóján július 8-án. Motorból kilencvenkilencet vettek nyilvántartásba. Mivel sokan nem is álltak sorba a regisztrációra, a pontos számot senki nem tudhatja. Az azonban biztos, hogy a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka által szervezett program híre már a határon túlra is eljutott, mivel külföldről is szép számmal érkeztek autók és motorkerékpárok.**

A résztvevők Bakonygyepes felől a városközpontba vezető út egyik körforgalmánál gyülekeztek, majd 11 órakor indultak, hogy tegyenek egy kört a városban, mielőtt megérkeznének a Bányász Sportpályára, a rendezvény helyszínére.

Az ottani megnyitón Weinpel Tibor, a szervező 50 tagú baráti kör elnöke köszöntötte meg mindenkinél a részvételt.

Megnyitó beszédében Navracsics Tibor miniszter, a térség országgyűlési képviselője

elmondta, hogy óriási siker, ami itt Ajkán zajlik, hiszen olyan sok a résztvevő járműtulajdonos és az érdeklődő, hogy alig férnek el a rendezvénynek helyet adó sporttelepen. Hozzátette, hogy számára azért is siker a találkozó, mert megvalósult egyik gyermekkori álma, beülhetett két Citroen DS-be, és ígéretet kapott arra, hogy az egyiket vezetheti is. Egy kicsit az időben is viszsza, ugyanis Weinpel Tibor Zsigulijával vehetett részt

a felvonuláson *Schwartz Béla* polgármesterrel együtt. Mint elmondta, több, mint 40 éve ült ilyen autóban. A résztvevőknek azt kívánta, hogy találják meg a kedvenc autójukat, valósítsák meg a gyermekkori álmukat, ha nem ott azon a délutánon, akkor az életben.

*Schwartz Béla* köszöntőjében elmondta, hogy a tavalyi találkozón beígért parkolók elkészültek, de annyira megnőtt a kiállított járművek száma, hogy jövőre az út mindkét oldalát a veteránok foglalhatják el, a látogatók máshol állhatnak majd meg. Hihetetlen, hogy négy év alatt milyen nagy és népszerű lett a rendezvény – természetesen elsősorban Weinpel Tibornak és barátainak köszönhetően. Sokan külföldről, vagy Magyarország távoli vidékeiről is eljöttek, pedig az autók fenntartása és karbantartása sok időt és pénzt igényel.

A miniszter és a polgármester az egyesület logójával ellátott sapkát kapott Weinpel Tibortól.

Néhányan, köztük *Króó János* is megengedte, hogy az érdeklődők beüljenek az autójába. Az 1986. februári tűzpiros *Mustangja* már több ajkai rendezvényen vett részt. A tulajdonos elmondta, hogy Amerikából hozatta, és több, mint négy év munkájával tette rendbe.

A találkozón sokan kérdezték, hogy mennyibe kerül egy-egy autó. Legtöbbször azt válaszolták, semmi pénzért nem válnának meg tőle. Benne van a munkájuk, az idejük, a pénzük. Az életük egy része.

Ajka Város Önkormányzata különdíját *Gál János* Mercedes autója, Navracsics Tibor különdíját *Csák Levente* Citroen-je kapta. Mindketten a szervező egyesület tagjai.

(ta) ■



A polgármester és a miniszter is elismerően szólt az eseményről  
(Fotó: Gyarmati)

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Vidám közösség a Sümegi várban

■ **A sümegi várba látogatott nemrégiben a Padragkúti Retro Klub húsz fős csapata. A klubtagok minden évben izgalommal várják a közös kirándulást, ahol együtt fedezhetik fel az új helyeket és élvezhetik a természet szépségét. Az esemény alkalmat adott egyfajta összegzésre a klub eddigi fennállását illetően.**

Az önkéntes szerveződések alapuló klub 2009-es január 31-i megalakulása óta több sikeres rendezvényt tudhat maga mögött. A klub alapítója, és megalmodója néhai *Poór Béla* volt. Halála után a klub irányítását *Galambosné Czibor Livia* vette át, aki hosszú időn át, 14 éven keresztül vezette a csapatot, és sikeres rendezvényeket tudhat a háta mögött.

Az évek során a klub bővült, és jelenleg már 36 fős csapatként működnek. Idén azonban változás történt a vezetőségben, és az irányítást *Balogh Józsefné* vette át.

Az egyesület szerves része a helyi közösségnek, és szorosan együttműködik a Padragkúti civil szervezetekkel, mint például a Cséki Hegyért Egyesület, a Cséki Baráti Kör és a Civil Fórum. A klubtagok minden közösségi munkában aktívan részt vesznek, és segítenek azok lebonyolításában. Az éves programjukban számos esemény szerepel, amelyek mindenkit összehoznak és jó hangulatban telnek. Ilyenek

a farsangi bál, az ünnepi megemlékezések, a nőnap, és a nemzeti ünnepek. De koszorúznak a Hősi emlékműnél és havonta tartanak összejöveteleket is. Időnként vetélkedőt rendeznek,

zsíros kenyeret kennek, bográcsban főznek vagy éppen bensőséges karácsonyi megemlékezést tartanak a klubon belül és a csertelepi Mindenki karácsonyan. Az anyagi forrásaik sajnos korlátozottak, hiszen a klub csak a tagdíjából gazdálkodik, de ennek ellenére a tagság évről évre növekszik. Ennek oka, hogy a klub tagjai igazi közösséget alkotnak, szeretik, ha együtt

vannak, és örömeiket lelik a közös programokban.

A Padragkúti Retro Klub tagjai büszkék arra, hogy olyan közösséget alkotnak, amely a barátság, az összetartás és az együttműködés jegyében működik. Náluk az öröm, a vidámság és a közös élmények mindig a legfontosabbak, ezzel is bebizonyították, hogy kis létszámuk ellenére is képesek nagy dolgokra.



A Retro Klub tagjai a sümegi kiránduláson

# Elutasító határozat született varjúgyérítés ügyben

■ A város önkormányzata 2023. június 1-én kérelmet nyújtott be a Veszprém vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályhoz az Ajka város területén található vetési varjak kilövésével kapcsolatban. 2023. július 7-én megérkezett a válasz. A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal határozatában a kérelmet elutasította.

A kormányhivatal ugyanakkor elismeri, hogy Ajkán régóta fennálló problémáról van szó, amit a város vezetése minden rendelkezésére álló eszközzel igyekszik megoldani, de az állatok gyérítéséhez nem járul hozzá. A határozat végleges, ellene fellebbezni nem lehet, az csak bírói úton támadható meg.

A határozat indoklásában a kormányhivatal többek között megállapítja, hogy a vetési varjak állománya Magyarországon húsz év alatt mintegy egytizedére csökkent, 230 ezerről mintegy 20-23 ezer párra, miközben a sötét tollú állatok egyre

szívesebben költöttek lakott településeken. Ezen kívül a gyérítés szabályai sincsenek részletesen kidolgozva, ezért a kérelemben jelzett tevékenységet (a gyérítést) a hivatal nem támogatja.

Vannak ugyan vadfajok, amelyekre lakott területen belül is kiadható kilövési engedély, azonban a vetési varjú nem tartozik ezek közé.

Ugyancsak veszélyeket rejt magában, hogy a hazai vetési varjú állományhoz a költési időszakot követően jelentős számban csatlakozhatnak vonuló/telelő egyedek, vagyis az ő kilövésük nem befolyásolná a hazai egyedszámot.



Egyelőre tovább maradnak a hagyományos módszerek (falmetszés, vízszugár) a belvárosi varjak távoltartására

(Fotó: Gyarmati)

Létezik olyan rendelet, ami közérdekből lehetővé tenné a gyérítést más, hatékony megoldás hiányában. Azt is csak akkor, ha az nem jár az adott állatfaj állományának tartós sérelmével. A hatékony eszközök közé sorolja a hivatal, például a riasztást (solymá-

szattal), vagy a koros fák „lecserelését”.

A válaszlevél hosszan, mintegy három oldalon keresztül sorolja a vonatkozó rendeleteket és jogszabályokat, de a város kérelmét a varjú-helyzet megoldására vonatkozóan egyértelműen elutasítja. L. S. ■

## Díszoklevél a gyógyszerésznek

■ Kitüntetés átadásával kezdődött a városi képviselő testület ülése június 30-án. dr. Rosta Valéria gyógyszerész a több évtizedes, a betegek gyógyítása, a gyógyszerellátás, a gyógyszerészet fejlesztése terén végzett kiemelkedő tevékenységéért Egészségügyért díszoklevél kitüntetést vett át Schwartz Béla polgármestertől.

A méltatásban elhangzott, hogy a kitüntetett 1975-ben szerezte diplomáját a Szege-di Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Karán. Doktorátusát gyógyszerhatástanból szerezte 1982-ben. Dolgozott gyógyszerészként, gyógyszergyártó cég gyógyszerismertetőjeként, majd 1993. február elsején megnyitotta Ajka első magán gyógyszerertárát, amelyet nyugállományba vonulásáig vezetett. A Veszprém megyei Gyógyszerész Kamara elnöki tisztét két cikluson keresztül látta el. A gyógyszerészet területén végzett felelősségteljes és példamutató munkája elismeréseként 2001-ben az egészségügyi minisztertől elismerő oklevelet kapott.

Az ülés napirendjén a továbbiakban egyetlen pont szerepelt. A képviselők három, Ajka Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonában álló gazdasági társaság egyesüléséhez járultak hozzá. A Sportváros Nonprofit Kft., a „PRIMER” Ajkai Távhitelgátlási Nonprofit Kft., és a Kristályfürdő Idegenforgalmi és Szolgáltató Nonprofit Kft. egyesülésének célja az erőforrások hatékonyabb felhasználása. A egyesülés után az átvevő Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője változatlanul Geri Gyula. A beolvadó társaságok vezető tisztviselőjének, felügyelőbizottságának és könyvvizsgálójának megbízatása a beolvadás napjával a törvény erejénél fogva megszűnik.

(ta) ■



Dr. Rosta Valéria

(Fotó: Gyarmati)

## Támogatás a nyelvoktatásra

Egymillió forintos támogatást nyújt az Ajkai Schwa-Medico Kft. a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákjait támogató Korszerű Iskoláért Alapítvány részére. Az erről szóló okiratot Jilek József ügyvezető igazgató június 30-án adta át Czendreiné Nagy Erika kuratóriumi titkárnak. Az ügyvezetőtől megtudtuk, az összeggel a nyelvoktatást kívánják támogatni, mert ugyanúgy, mint az élet számos más területén, a munka világában, az üzleti életben is fontos az idegen nyelvek magas szintű ismerete.

A következő generáció, a gyermekekről való gondoskodás, a cég életében is fontos, ezért választottak oktatási intézményt. Tudják, hogy a Fekete-Vörösmarty-



Czendreiné Nagy Erika kuratóriumi elnök jelképesen átveszi az adományt Jilek József ügyvezető igazgatótól

(Fotó: Gyarmati)

ban emelt szintű nyelvi képzés folyik, ezért választották őket. Dr. Gerencsér Krisztinától, az idegen nyelvi munkaközösség vezetőjétől megtudtuk, hogy emelt szinten az angol, illetve igény szerint a német nyelv tanulására van lehetőség, a gimnáziumban

viszont francia nyelvet is tanulhatnak az érdeklődő diákok. Az alapítvány, így a diákok számára nagy segítséget jelentő összeg felhasználásáról a kuratórium az intézményvezetéssel történt egyeztetés után hozza meg a döntést. (ta) ■

## Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. július 13-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta:

**22/2023. (VII.14.) rendlete** a helyi építési szabályzatról szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet két részterületen történő módosításáról

**Kihirdetés napja:** 2023. július 14.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■  
címetes főjegyző

## Testvérvárosi fiatalok táboroztak

Jól érzik magukat, sok élményben van részük, az iskola közösségi oldalán minden este osztanak meg fotókat és élménybeszámolót, válaszolták az erdélyi Székelykeresztúr testvérvárosból érkezett diákok és kísérőik dr. Horváth József alpolgármester kérdésére. A 22 diákot és két kísérő tanárt július 14-én fogadta a Városházán az alpolgármester. A felső tagozatos és középszintű diákok kimagasló tanulmányi eredményükért vagy közösségi munkájukért kapták a lehetőséget. A csoport a kempingben szállt meg. Az alpolgármester a tábor céljáról elmondta, hogy Székelykeresztúr és Ajka közötti testvérvárosi kapcsolat az 1990-es évekre nyúlik vissza. A résztvevők törekedtek arra, hogy ne csak a felnőttek ismerjék meg a testvérvárost, hanem a gyermekek között is alakuljon ki kapcsolat, ezért szervezték meg a nyári táborot. A július 10-től 15-ig zajlott programon a vendégek látogatást tettek Veszprém belvárosában, majd a Balatonra utaztak. Jártak a kislódi kalandparkban, Ajkán sportnapon vettek részt, majd felkeresték a Bányászati Múzeumot, a Nomádia szabadidőparkot, és a strandon töltöttek egy napot. Jövőre az ajkai diákok utaznak Székelykeresztúrra.

(ta) ■



Keresztúri gyerekek a városháza tanácstermében

(Fotó: Gyarmati)

## Tábor sok-sok élménnyel

Nyári gyermekfelügyeleti táborot tart a Városi Intézmények Működését Szervező Szervezet azoknak az ajkai általános iskolásoknak, akik szülei a vakáció idejének egy részében nem tudják a diák felügyeletét megoldani. A tábor, amely július 3. és augusztus 26. között munkanapokon 8 és 4 óra között működik, ingyenes, csak az étkezési térítési díjat kell a szülőknek fizetniük.

Győri Zsuzsanna intézményvezetőtől megtudtuk, hogy az Ajkai Család és Gyermekeket Támogató Központ munkatársaival közösen szervezik a táborot, és számíthatnak az iskolák segítségére is. A Molnár Gábor iskola diákjainak az intézményben szervezik a felügyeletet, más iskolák diákjai a nyár egyik felében a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium Berzsenyi Dániel utcai épületében, majd az Eötvös utcában az Eötvös Lóránd-Kossuth Lajos Általános Iskola épületében vannak. A felügyeletet ellátó szakemberek érdekes programokat kínálnak. A védőnők az egészségről tartanak foglalkozást, minden szerdán strandra mennek. Meglátogatják a rendőrséget, a tűzoltóságot, és a Bolgárkertet, kézműveskednek és játszva ismerkednek az eléjük kerülő újdonságokkal.

(ta) ■

## Táboroztak a néptáncosok

Néptáncos kisgyermekek táboroztak és ismerkedtek a népi hagyomány többféle ágával a Bányász Közösségi Házban július első hétvégéjén. Fodor Eszter néptáncpedagógustól megtudtuk, hogy hétfőn kézműves foglalkozással és táncolással töltötték a napot. Kedden Pusztai Boglárka, Kovács Benedek és Túri Barnabás népi hangszereken játszott, amelyre a gyerekek táncoltak, majd kipróbálhatták a népi hangszereket, a hegedűt, a brácsát, a bőgőt. Szerdán Ramasz Vanda Édennel kutyás bemutatót tartott, délután Kissné Csaplár Zsuzsanna óvónővel gyöngyöt fűztek. Kiscsősön fajtátekkel játszottak, megnézték a háztáji állatokat, lovagoltak. A segítő Kovácsné Hajdú Kinga volt és Oravec Edit volt.

(ta) ■



Melegben is fő... a jó ritmusérezék

(Fotó: Gyarmati)

# Német Nemzetiségi Napok Ajkarendeken

■ Immár huszonhetedik alkalommal rendezte meg Ajkarendek települése a három napos Német Nemzetiségi Hétfévégét idén június 30 és július 2 között. Az Ajkarendekért Egyesület tagjai már hetekkel ezelőtt nagy gonddal szepítették a falut és a kultúrházat a jeles eseményre. Virágokat ültettek, takarítottak és kidekorálták a kultúrházat. Örömmel és lelkesen dolgozott a falu apraja nagyja azon, hogy minden tökéletes legyen a nagy napra.



A Német Nemzetiségi Napokon mindenkit szívesen látnak (Fotó: Futó)

A rendezvénysorozat pénteken este hét órakor a Regenbogen Német Nemzetiségi Művelődési házban kezdődött, aminek felújított udvarán Rainiss Andrea egyesületi elnök köszöntötte a megjelenőket. Elmondta, hogy az Ajka 60 verseny nyeregyéből kapott négy millió forintot úgy használták fel, hogy minden generáció élvezhesse, így az iskolakert megszépülése után a kultúrházat is fejlesztették.

A megnyitó ünnepség díszoklevél kitüntetés adományozásával folytatódott. Pákai Péter önkormányzati képviselő Ajka Város Önkormányzatának díját, a Német Nemzetiségi díszoklevelet adta át Meiczinger Mihálynénak az ajkarendeki német nemzetiség zenei hagyományainak ápolásáért és a megőrzésében végzett több évtizedes, kimagasló tevékenységének elismeréseként.

A díjátadó után a Német Nemzetiségi Dalkör vidám dalcsoakra következett, Gröberné Adorján Renáta karnagy vezetésével. Őket a vendégként meghívott 2014-ben alakult Ajkai Forrás Női Kar műsora követte. Karnagyuk Szincsák-Lukács Fruzsina volt. Zongorán kísért: Dr. Lukács Andrásné.

A Nemzetiségi hétféve nyitó program zárásaként a Dália nyugdíjas klub sváb recept alapján készült finom kalács-

csal és kuglóffal vendégelt meg a résztvevőket.

## Családi nap esővel

Az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Hétféve második napja szombat reggel Erdősi Mihály Német Nemzetiségi futball kupával folytatódott július 1-én. Nyolc órától egy óráig a csapatok a Laschober Mária Iskola műfüves pályáján küzdöttek meg egymással a vándorkupaért. Sajnos közben hatalmas fekete felhők tornyosultak a falu felett, így az Ajkarendekért Egyesület családi napja egy kiadós felhőszakadással kezdődött. Ez bizonyára nem kívánt helyzet volt, de a látogatók és résztvevők kitartása és lelkesedése nem hagyta, hogy mindez elrontsa a jó hangulatot és a szórakozást.

Már évek óta rendszeres résztvevője a családi napnak Böhm László és lelkes segítő csapata. Ezúttal retro lángossal és 127 keszeggel is készültek. A „Nándi kolbászt” senkinek nem kellett már bemutatni. A friss és ropogós kolbászt Nándi 30



Nándi kolbásza mindig megér egy misét... (Fotó: Futó)



Meiczinger Mihályné a Német Nemzetiségi díszoklevéllel (Fotó: Futó)

kiló húsból keverte be idén is a titkos receptje alapján.

Az eső miatt a hagyományos Old Timer felvonulás elmaradt, de az iskola foci pályáján, a 2018-ban alakult Veterán Járművek Baráti Köre Ajka Egyesület tagjainak jóvoltából bárki megcsodálhatta a régi járműveket, motorokat és traktorokat.

A kreatívok kedvét sem vette el az eső. Bognár Zsuzsa korongjához is folyamatosan

érkeztek bátor agyagozni vágyók. Rengeteg kisgyermekes család is ellátogatott az eseményre, ők esőmentes helyen az iskola tornatermében élvezték a programokat. Itt lehetőségük volt játszani Muci néni baba-mama kuckójában, megnézni Rudi bohóc műsorát, az aikido bemutatót Major Attilával, valamint Kanczler Melinda is pillanatok alatt varázsolt az arcukra szebbnél szebb motívumokat. Sokan várták az Aranykapu zenekar interaktív gyermekkoncertjét is, amit nem csak hallgatni lehetett, hanem aktívan részt is venni a műsorban. Az Aranykapu zenekar tagjai Tőrek Zsuzsi, Kiss Krisztián és Lőrincz Tamás olyan színvonalas koncertjükhöz, amit a felnőttek is élveztek.

Este hat órára elkészültek a finom ételek, amit zsűrizés után bárki meg is kóstolhatott. Idén is a VIMSZ csapata bizonyult a legjobbnak, amit nemcsak a zsűri elnevezésű ételüknek köszönhetnek, hanem az ötletes tálalásuknak is. A családi nap mindig bállal zárul ehhez a jókedvet az Úrkúti Orfeum Operett Musical Társulat műsora alapozta meg.

A bál előtt még egy rögtönzött sváb divatbemutatóra is sor került, ahol Mária néni nagymamájának ruhája aratta a legnagyobb sikert.

## Énekekkel és tánccal zárták a rendezvényt Rendeken

A háromnapos Német Nemzetiségi hétféve kulturális műsorral zárult július 2-án, vasárnap. A résztvevők Csorba Ta-

más harmonika kísérete mellett vonultak az iskola mögötti színpadhoz. Az Ajkarendekért Egyesület a nézőknek árnyékot adó pavilont és padokat is kihelyezett ahonnan kényelmesen nézhették végig a műsort.

Elsőként az Ajkarendeki Regenbogen Nemzetiségi Óvoda nagycsoportosai mutatták be táncukat, akik már 2002 óta rendszeres fellépői a Nemzetiségi Hétfévének. A csoportot Meiczinger Katalin és Pék Zsuzsanna tanította be.

A kicsik után az iskolások következtek. A Laschober Mária Német Nemzetiségi Iskola „Felfügel” tánc csoportja 2022-ben alakult újra. A csoport vezetője Gyüre Éva Eszter.

Őket követte az Ajkarendekért egyesület tánc csoportja, akik szintén aktív résztvevők a falu közösségi és kulturális életében. Rengeteg sváb szokást elevenítenek fel, nevezetesen napokhoz fűződő összejöveteleket szerveznek. Így például a disznóvágást, a farsangi mulatságot, a kiszabáb-égetést, a Márton napi libalagomát és lakodalmat. Tánc csoportjukkal évről évre különböző stílusú produkciókkal kápráztatják el a nézőket. A vasárnapi előadásukat Farkas-Rujzam Anikó tanította be.

A következő fellépő az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör volt. Őket a veszprémfajsi nemzetiségi dalkörösök követték.

A háromnapos rendezvénysorozat zárásában a Városlódi Pergő-Rozmaring Táncgyüttes lépett színpadra.

F. P. T. ■

## Szabadulószooba a Bányászati Múzeumban

Szabadulószoobával kelti fel a fiatalabb korosztály és a játszani szeretők érdeklődését a Bányászati Múzeum kiállításai és a bányászat iránt, az a fiatalokból álló csapat,

amelynek tagjai kidolgozták a játék módszerét. Pákai Pétertől, a játékon dolgozók egyikétől megtudtuk, a történet szerint egy ellenőrző körút során a csapat egy lezárt veszélyes bányaszakaszaiba téved, amely beomlik. A mentőcsapatok sem tudják időben kimenteni őket ezért maguknak kell valahogy kiszabadulniuk. Az izgalmas játék során elsősorban logikára és jó megfigyelőképességre van szükség. A játék időtartama 60 perc, helyszíne a Bányászati Múzeum egyik szellőző vágata. Aki szereti az izgalmas és kihívásokat, az ajkaikapocs@gmail.com e-mail címen jelentkezhessen a szórakoztató időtöltésre.



Az izgalmas játék során elsősorban logikára és jó megfigyelőképességre van szükség (Fotó: Gyarmati)

## A Kriptongyárat népszerűsítették

A világ első Kriptongyárának nyári programjait népszerűsítette a strandon, a programban önkéntesként részt vevő három diák, a gimnazista Kovács Biborka és Tóth Zsófia, valamint az egyetemista Pákai Péter. A kellemes nyári napon, július 8-án délután rengetegen kerestek felüdülést a strandon, a medencék hűsítő vizében. A fiatalok a legfordulmasabb helyre, a csúszda mellé verték fel a sátrakat. Pákai Pétertől megtudtuk, hogy többféle játékkal is készültek. Volt Kahoot kvíz a Kriptongyárról, kipróbálhatták a virtuális valóság szemüveget, toboroztak strandröplabda csapatot is egy kis játékra. A játékban jól teljesítő résztvevők belépőjegyet kaptak, amivel a Kriptongyár falára tervezett filmvetítések egyikén vehetnek majd részt a szerencsés nyertesek.

(ta) ■

## POSTALÁDÁNKBÓL

### Petőfi emlékest Csékúton

■ Július elsején délután, a szemerklő eső ellenére, szép számmal gyűlt össze a környék irodalomkedvelő lakossága a Petőfi emlékest alkalmából, amely eseménynek ismét a Csékúti Községi Tér adott otthont.

Nincs olyan magyar ember, aki ne ismerné Petőfit, aki ne tudna idézni tőle a rövid élete alatt írt közel ezer verséből, legalább néhány sort. Költészetünk legkiemelkedőbb alakja, forradalmár és nemzeti hős. Így méltatta a költőt, születésének 200. évfordulója alkalmából megrendezett emlékest bevezetőjében Paks Jenőné a Baráti Kör tagja, aki köszöntötte a vendégeket. Biróné Irénke, Petőfi Sándor: Szeget Szeggel című vídám versének felolvasásával idézte meg egy falusi gyermek körtelapásának történetét, ami nagy derűtséget váltott ki a hallgatóságból.

Ezt követően a Csékúti Baráti Kör meghívott vendége, Zsámboki Árpád a Vas Megyei Honismereti Egyesület elnöke közvetlen baráti beszélgetés

keretében vette sorra a költő életének legfordulatosabb, legemlékezetesebb és legkülönlegesebb, hol szomorú, hol vidám, de fordulatos mindenképpen gazdag életeseményeit. Talán nem sokan tudják róla, hogy összesen kilenc iskolában tanult, színésznek, önkéntes katonának állt, jószerével gyalogosan bejárta az egész országot, felkereste a költőtársakat, ismeretéseket, barátokat szerzett miközben mindent megfigyelt és verseiben megörökített.

Népies helyzetdalaival, életképeivel, felkapott költővé érett, mindig a kalandost, különöst kereste és kedvelte. Lelkesedése nem ismert határokat sem szerelemben, sem a haza és a szabadság iránti elkötelezettségében.

A résztvevők az összejövetelre magukkal hozták Petőfivel kapcsolatos relikviáikat, amelyek közül egy 1900-as kiadású, történeti ritkaságnak számító igen értékes verseskötet és a régi Petőfi arcképes zöld tízforintosok kapták a legnagyobb figyelmet.

Ezúton is köszönjük Zsámboki Árpádnak, hogy ellenszolgáltatás nélkül elfogadta meghívásunkat és ezzel lehetővé tette, hogy kis falusi közösségünk is méltóképpen emlékezhessen meg Petőfi Sándorról.

Zsámboki urat, Bors Géza Csékútról elszármazott helytörténész Jánosházáról készült könyvének bemutatóján ismertük meg és hívtuk meg, mivel rendkívül érdekesnek találtuk az előadását. A Baráti Kör Tagjainak kérésére az összejövetel végzetével Bors Géza bemutatta a jelenlévőknek a Jánosházi könyvét és elmesélte megírásának történetét.

Paks Jenőné ■

## II. Ajkai Roma Kulturális Művészeti Fesztivál

2023. július 22. 10.30 órától

Helyszín: Ajka, Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár

Tervezett program:

10:30-11:00 Regisztráció

11:00-11:15 Megnyitó – Dr. Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, Dorner László Ajka Város alpolgármestere, Dömötör Norbert Ajkai Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Farkas András énekművész, operaénekes, a fesztivál főszervezője

11:30-21:00 Kiállítás roma származású magyar képzőművészek műveiből: Benics Réka, Kunhegyesi Ferenc, Kállai András, Kállai Henrik

11:45-12:00 Stummer Márton gitárművész és Farkas András operaénekes

12:00-13:00 Ebéd

13:00-14:00 Fläre Beás zenekar koncert

14:00-14:30 Ajka-Padragkút Táncegyüttes (APTE) táncbemutató

14:30-15:30 Kerekasztal beszélgetés: Nagy Gusztáv író, költő, műfordító, Dr. Orsós Zsuzsa biológus, rákkutató, Farkas Zsolt, a Khamoro Budapest Band vezetője, Kállai András képzőművész – moderál: Antal István MCC Roma Tehetség Program igazgatója

15:30-16:00 Kávészünet

16:00-17:00 Stummer Márton és Pusztai Antal gitárművészek koncertje

17:00-18:00 Kiállítás megtekintése és beszélgetési lehetőség a kiállító művészekkel

18:00-19:00 Parno Graszt koncert

19:15-20:00 Romano Glaszo Együttes koncert

20:00-21:00 Táncház – Farkas Zsolt és a Khamoro Budapest Band

A program ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

## A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. július 20. – 2023. július 26.

**Elemi 2D** - amerikai animációs kalandfilm, 103 perc (6) - vetítési időpontok: szombat 13:00 és vasárnap 13:30.

**Barbie 2D** - emírátsokbeli-amerikai akció-vígjáték, dráma 114 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 15:45 és 18:00.

**Mavka, az erdő őrzője 2D** - ukrán animációs kalandfilm, 90 perc (6) - vetítési időpontok: szombat 11:10 és vasárnap 11:45.

**Mission: Impossible – Leszámolás – Első rész 2D** - amerikai akcióthriller, kalandfilm, 163 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 17:15.

**Múmiák 2D** - spanyol animációs film, 88 perc (12) - vetítési időpontok: vasárnap 10:00.

**Oppenheimer 2D** - amerikai-angol életrajzi dráma, történelmi film 180 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 20:15.

## TV AJÁNLÓ

# Életet lehelnek Csingervölgybe

■ Az Ajka TV és az Ajkai szó közös „Szemtől szembe” sorozatának legutóbbi adásában Varga Andrea ügyvezető igazgató volt a vendégünk, akit az ajkai önkormányzat egy éve bízott meg a Csingervölgy Nonprofit Kft. igazgatásával. Andrea emellett megtartotta – ahogyan ő fogalmaz – „másik életének” egy darabját is, azaz továbbra is vezeti a Kristály-völgy Egyesületet. Ez a két feladat két embernek is elegendő lenne, de Andrea lelkesedésére jellemző, hogy mind a két területen derekasan helytáll.

A beszélgetés során első sorban ügyvezetői feladataiból adódó tevékenységére koncentráltunk, ami jórészt egy-egy objektumhoz köthető. Hiszen a Nkft. a gazdája tavaly óta például a Városi Múzeum és Fotogalériának, a Bányászati Múzeumnak, az újonnan vásárolt és ugyan csak fejlesztés előtt álló Ajka Kristály Múzeumnak és nem utolsósorban a Kriptongyárnak, ahol a legnagyobb változásoknak lehetünk szemtanúi. Ez utóbbira az EKF 2023 program keretében sikerült is már 300 milliós pályázati összeget elnyerni és azt újabb 500 millió forinttal megfelelni egy TOP Plusz Turisztikai Projekt keretében. (Jól jönne

az eredeti elképzelések megvalósításához még 300 millió, de ne legyünk telhetetlenek.) Varga Andrea és munkatársai az előkészítő munkálatok során igyekeztek kihasználni a közösségi tervezés előnyeit, vagyis bevonnak mindazon művészeti ágak képviselőit, akik remélhetőleg otthonra találnak majd a Kriptongyárban az elkövetkező években. Fotósok, zenészek, képzőművészek különböző programok, workshopok keretében ismerkedhettek az épület adottságaival és mondhatták el ötleteiket, tapasztalataikat a tervek készítőinek, illetve kivitelezőinek. Lassan össze is áll az a kép, ami a következő hónapok fejlesztési irányait megadhatja

és az elkészült első szint után a fölötté levő két emelet tereinek hasznosítását is meghatározhatja.

Kis kitérő: Horváth Károlytól, a Bányászati Múzeum szakmai vezetőjétől, a Völgy múltjának jó ismerőjétől hallottuk, hogy 1945, a Kriptongyár bezárása után számtalan funkcióval rendelkezett az Aschner Lipót által a múlt század harmincas éveinek közepén felhúzott épület. Egy időben az Üveggyár hasznosította, de volt időszak, amikor tornaterem is volt itt. A helyi iskolásokon kívül itt edzett például Ajka NB I-es nagypályás(!) női kézilabda csapata is.

Természetesen a belső tér adottságai némi korlátot szabnak a képzelet szárnyalásának, de víziók azért akadnak bőven. A hangszigetelés hiánya és a kis belmagasság miatt például rock koncertet nem lehetne itt rendezni, de kisebb kamarazenekarok felépését elképzelhetőnek tartja az ügyvezető. Folyamatosan érkeznek fotósok, akiket igen-

csak megihlet az ipusztériális környezet és jelenleg is látható itt egy kiállítás *Németh Gyula* Derkovits díjas grafikusművész fémszobraiból. A „teljes nagyüzem” beindulását Andrea a jövő nyárra prognosztizálja. Mindenesetre már az idén augusztusban egy grandiózus eseménysorozat színhelye lesz a csingervölgyi épület: 11-én az InterUrban (EKF 2023) keretében fellép itt egy svéd DJ, a következő két napon pedig az „Utazás a Kripton bolygóra” címmel igyekeznek majd igazi „superman” hangulatot teremteni, különböző programok és játékok szervezésével. (Bővebben lásd az Akai Szó következő számában!)

Az interjú további részében szó esett még az Ajka Kristály Múzeum tervezett hasznosításáról, a Bányászati Múzeummal kapcsolatos fejleményekről és a Városi Múzeum és Fotogaléria lehetőségeiről.

Az interjú megtekinthető az Ajkai Média online felületein.

Léko Sándor ■

## Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

**Július 20-án 9.45 órakor** Kerekítő Mondókázó baba-mama foglalkozás, **10.30 órától** Kerekítő Manó Torna a művelődési központ aulájában.

**Július 22-én (szombat) 10.30 órától** II. Ajkai Roma Kulturális Művészeti Fesztivál a művelődési központban.

**Július 24-től 28-ig** szünidei börműves tábor a művelődési központ kiállítótermében.

**Augusztus 2-án 17.00 órakor** Varga György festő, grafikus 80+ tárlatának a megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

**Augusztus 3-án 9.45 órakor** Kerekítő Mondókázó baba-mama foglalkozás, **10.30 órától** Kerekítő Manó Torna a művelődési központ aulájában.

## KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt, családját és barátait **2023. augusztus 2-án 17.00 órára** Varga György festő, grafikus 80+ című tárlatának a megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe. (8400 Ajka, Szabadság tér 13.)

A kiállítást megnyitja: Szőke Melinda helytörténet-kutató Gitáron közreműködik: Pomázi László (Poma)

A tárlat 2023. augusztus 15-ig tekinthető meg munkapokon 9.00-tól 17.00-ig, szombaton 9.00-15.00-ig.

## PUF 40 az Ajkai Bányász Fúvószenekar tagjaival

Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar 12 tagja is játszott a Pál Utcai Fiúk zenekar 40 éves jubileumi koncertjén a Budapest Parkban június 24-én. Szücs Krisztián a fúvószenekar karnagya már több mint 20 éve állandó trombitása a nagy sikerű alternatív rockzenét játszó bandának. A születésnap koncerten a fúvószenekari tagok a Szamosmenti indulót játszva vonultak be a közönségen keresztül a színpadhoz, majd az esti koncerten a jól ismert partizán dal, a *Bella Ciao* interpretációját játszották el.

A születésnap koncert utolsó számában (A Bál) az ajkai fúvósok PUF-al közösen búcsúztak el a közel nyolcezres létszámú közönségtől.

NéNo ■



Az ajkai rezesbanda a Budapest Park színpadán pózol a kamerának

(Fotó: Gyarmati)

## Egy felfelé ívelő életpálya

Vollein Ferenc fiatal festőművész *Színek az égből* című kiállítása volt látható a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében június 6-ától a hónap végéig. A *Nemzet Fiatal Tehetségeiért Ösztöndíj és Képzőművészeti Elismerés* 2015. 2017. 2019. és 2021. évi győztesének 58. önálló kiállításának megnyitóján Szemes Péter esztéta - irodalomtörténész, az alkotó mentora ismertette a 30 kiállított képpel kapcsolatos tudnivalókat, melyek többségén a *magyar tenger* látható. A mindössze 24 éves művész, akit a „Balaton élő festője”-ként is emlegetnek, eddig közel kétszáz művet készített. Saját színelméletet kísérletezett ki, és csak a legkiválóbb eszközökkel, festékekkel és vásznnal dolgozik.

Műveiben főként vallásos témák, valamint tematikus kötetekben olvasott, és a régi öregektől hallott mesék, balatoni mondák színes történeti



Önarckép – háttérben a Balatonnal

jelennek meg. Közülük is a legismertebbek: a *tihanyi Kecskékörme*, vagy a *balatonudvari Kőszívek legendája*, vagy épp *Dúl Veronika és a Kőfaragó* szerelmének története. Ezeknek a históriáknak a képi megjelenítése aratta a legnagyobb tetszést a látogatók körében, akik szép

számmal fordultak meg az eltelt közel egy hónap alatt a kiállításon. Az alkotó a nagy sikerrel való tekintettel pár év múlva szeretne visszatérni városunkba, mely szándékot a művelődési központ munkatársai örömmel fogadták.

NéNo ■

## Búcsú Mesétől

■ Mese és Éden a két terápiás kutya rengeteg alkalommal lépett fel együtt a Buxsi-suli kutyás bemutatóin. Azt gondolom, már nélkülünk is eljárták volna táncukat, ha meghallják Pharrell Williams Happy című dalát. Egy tréning során nem akartuk már farsztani a kutyákat és csak mi, Ágival próbáltuk el némán zenére a közös kutyás trükk-koreográfiát. Mese és Éden csak nézett miniket egy darabig, és próbálták kitalálni, hogy mi történik. Aztán egyszer csak csatlakoztak és szó nélkül követték a mozdulatainkat. Bizonyára céltalanul néztünk ki nélkülük...



A gyerekek tanítása volt Mese kutya küldetése

(Fotó: Gyarmati)

Váratlanul és lelkileg felkészületlenül ért minket a hír, hogy Mese a terápiás kutya örökélemben elment. Az arany szívű golden retriever csak 9 éves volt. Kivételes tehetsége révén nem csak a környék oktatási intézményeiben vált népszerűvé, lenyűgöző intelligenciája országos hírnevet is szerzett a számára. Noha impozáns külleme, de leginkább tündér pofija és a tekintetéből sugárzó szintisza báj is elég volt ahhoz, hogy belopja magát az emberek szívébe. Mese aktív, szeretet alapú tevékenysége rengeteg helyen betölthetetlen űrt hagy maga után. Elsősorban az otthonában, gazdája Papné Takács Ágnes számára. Elment Mese a város terápiás kutyája. (2014. 05.11–2023. 07. 12)

Mindösszesen három hétre volt szüksége ennek az aljas betegségnek, hogy legyőzzön egy életvidám, boldog, aktív életet élő terápiás kutyát. Mesikém, sok száz gyermek és felnőtt szeretett Meséje elment, hatalmas ürességet, mély csendet, szünni nem akaró fájdalmat hagyva maga után. Értetlenül, döbbenet nézem virágos hantját, próbálom felfogni a felfoghatatlant. Nincs többé!

Mondanak most sokan, hogy ugyan már... csak egy kutya! Valóban kutya volt, de csupa nagybetűvel a KUTYA – csak nélkül. Azok, akik találkoztak vele tudják, hogy rendkívüli volt. Hatalmas szeretetével, nyugalomával, türelmével, tudásával lenyűgözött mindenkit. Számomra Ő volt a tökéletesség.

Kilenc boldog évet töltöttünk együtt jó időben,

rossz időben, munkával és játékkal, sok-sok sétával a renkei dombtetőn, boldog önfelédte embergyermek ásásokkal, barangolással. Mindig ő volt a fontos. Amikor gyerekek között dolgoztunk teljes volt az összhang közöttünk. Lesz minden kérésemet, tudta mikor, mit szeretnék. De mindig meghagyta kutyának, szabad idejében boldog kutyaeletet élhetett. Ilyenkor szerepet cseréltünk, én lestem, hogy Ő mit szeretne.

Ahogy én öt éves korom óta óvónő szerettem volna lenni, úgy ő is születésétől készült a terápiás életre. A terápiás vizsga megszerzéséig rengeteg kitaró munkára és energiára volt szüksége mindkettőnknek. Mese képzésében férjem, Pap Károly volt segítségünkre. A tökéletes kölyökből ő faragott egy megbízható, sok feladatot teljesítő igazi terápiás társat. 2017 novemberében sikeresen letettük a terápiás vizsgát, így hivatalosan is már igazolvánnyal rendelkező terápiás páros lettünk a „Segít A Négy lábú Szeregete” alapítvány tagjaiként. Hihetetlenül büszke voltam rá és mindig nagy örömmel töltött el, hogy általa lettem terápiás kutyafelvezető. Ezzel életem egyik legnagyobb álmát valósítottuk meg, mi ketten.

Mese kiegyensúlyozott-ságának köszönhetően minden feladathelyzetben magas szintű teljesítményt nyújtott. Az első próbálkozásait a Katica Óvodában, alig egy évesen kezdte, 2015 szeptemberében, mint tanuló kutya. Utolsó, gyermekekkel töltött foglalkozása 2023. június 29-én még betegsége elején volt. A sors fintora, hogy ez a fellépése a

Molnár Gábor iskola kis táborozó gyermekeinek szolt. Még menni akart, még csinálni akarta, nem adta fel, de kis társai, Zengő és Legó kutya segítségével már szüksége volt. Soha többet nem vehette fel a terápiás kendőjét, nem vittük a terápiás hátizsákunkat, a rengeteg eszközt, amelyek munkára ösztönözték.

Mese a Buxsi-suli oszlopos tagja volt. 130 helyszínen teljesített szolgálatot. Hol csak egyedül, hol valamelyik barátjával, Buxsival, Démonnal, akikkel már ismét együtt lehet a csillagok között, hol pedig szerelmével, Éden terápiás kutyával. Nyári szünetét táborozó gyerekekkel, falunapon szórakozó családokkal, munkahelyi összejöveteleken töltötte. A dolgos óvoda-iskola időszakban pedig rendszeresen járt az intézményeket, bekapcsolódott a nevelő-oktató munkába. Játékosan tanított, megszerette a gyerekekkel a kutyák világát, a felelős állattartás szabályait és segítette a Föld védelmére nevelést. Tevékenységét a média is elismerte, hiszen a sok újságcikk mellett az országos MTV a Duna tv is forgatott vele. A Kossuth Rádió riportot készített róla. A COVID járvány idején itthon készített videó foglalkozásokkal tartotta a kapcsolatot a gyerekekkel.

Ismert volt a városban, gyerekek szólították le, simogatták, hogy „ő” a Mese kutya. A városi felnőtt- és a Bogács gyermekkönyvtár tiszteletbeli négy lábú olvasója volt. Egyre több boltban, gyógyszerárban, rendelőintézetben fogadták őszinte szeretettel. Mellette váltam *hatlábúvá*, hiszen mindenhová elkísért. Most pedig mindenhol hiányzik, amerre megyek nélküle.

Több ezer gyermeket, felnőttet ejtett rabul szépségével, intelligenciájával. Egy hat éves kisfiú úgy fogalmazott: Mese nézése bölcsességet tükröz. Példát nyújtott fegyelmével, figyelmével, nyugalomával. Tanítani jött erre a Földre, szeretetre nevelni. Munkáját maradéktalanul elvégezte és megpihent. Köszönök Neked mindent Mesikém, köszönöm, hogy ismerhettelek, hogy szerethettelek, hogy értem értél és Érted élhettem!

A hozzád intézett utolsó szavaimat csukott szemmel hallgattad, utolsó kérésemet már a halálozód kapujában állva teljesítetted: „Kérlek, aludj el szépen, csendben, ne nekem kelljen meghozni a végső döntést! Pihenj, drága kicsi Mesém! Szeretlek!” Másnap hajnalban elment egy hang nélkül. Úgy halt meg, ahogy élt, szeretetben!” Papné Takács Ágnes ■

## Nemzetközi sakkverseny a világ legjobbjaival

■ Nagyszabású programsorozattal ünnepli fennállása századik évfordulóját a Sentimento Bányász Sportkör Ajka. A sakk szakosztály július 20-án bemutató partit szervez az ajkai Gaál Zsóka és a lengyel Monika Socko, olimpiai ezüst érmes, nyolcszoros lengyel bajnok és a 2022-es év női Európa-bajnoka részvételével.

Monika és Zsóka bemutató rapid vaksakkpartikban küzdenek meg egymással, majd közösen egy négykezes sakk-szimultán tartanak a meghívott résztvevőknek kb. 25-30 táblán. A győzteseknek Zsóka édesapja egy-egy gyümölcs-kosarat ajánlott fel.

Július 21-én, pénteken délután 2 órakor kezdődik a VIII. Csaba Árpád Emlékverseny a Kosárlabda csarnokban, amely ez alkalommal nemzetközivé bővül. A világ minden tájáról eddig 335 sakkos jelezte részvételét, közöttük a magyarok egyik legsikeresebbje, Gledura

Benjámín. A világ legjobbjai közül asztalhoz ül Peter Svídler, Jordan van Foreest, Pavel Eljanov és Maxim Matlakov, de itt lesz az indiaiak csodatinije, a „jövő világbajnoka”, a mindössze 18 éves, de már öt éve FIDE nagymester, Rameshbabu Praggnanandhaa is.

Mihályfi Gábor sakk szakosztályvezető elmondta, örülnek, hogy ennyi jeles sakkos résztvevélével ünnepelhetnek. A három napos verseny díjalapja 11 millió forint!

(ta) ■

## Borostyán Kupa harminchatodszor

Harminchatodik alkalommal tartották a Borostyán Torna nemzetközi Élő-szám szerző sakkversenyt július 13. és 16. között, amelyen 41 sakkos vett részt. A Sportváros Nonprofit Kft. Sportszervezés Sakkbizottsága által szervezett versenynek a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár adott otthont. A versenyigazgató Geri Gyula, a versenybíró Gledura

lainé Czingler Erzsébet FIDE versenybíró, titkára Jákló Péter sportszervező, Czingler Sándor nemzetközi versenybíró és Klucsik Nikolett első osztályú versenybíró volt. A vasárnap estig tartott versenyt hét forduló svájci rendszerben bonyolították le. A megnyitón Czingler Sándor elmondta, hogy az összes fordulóban jelen volt játékosként az ajkai sakkos nagy doyenje Paksa

Rudolf, ő maga pedig a lebonyolításban szerepelt.

Ajkáról öten vettek részt a Borostyán kupán, valamennyien az ASE és a Sentimento Ajka BSK sportolói. A legeredményesebb ajkai a Bányász sakkosója, Paksa Rudolf FIDE mester lett, aki a második helyen végzett. A legjobb hölgy sakkosó a Bányász színeiben indult Somogyi Barbara volt.

(ta) ■



A legjobb ajkai Paksa Rudolf (j), második lett a Borostyán Kupán

(Fotó: Gyarmati)

## Érdeemes volt hetekig küzdeni Veronika Európa bajnoki bronzérmes

■ A dobogó harmadik fokára állt fel wellness physica kategóriában Johanideszné Szöllősi Veronika Virág, Budapestén a 12. WBPf Európa-Bajnokságon május végén. A bölcsődevezetőként dolgozó hobbi-sportoló és edzője Németh Róbert több, mint két éve dolgozott együtt, majd idén március közepétől kezdték az intenzív munkát.

Németh Róbert a felkészülés minden napját gondosan megtervezte, amely magába foglalta az étkezést, a súlyzós és a kardió edzéseket is. A verseny napjait, a színpadra lépés pillanatáig hatalmas céltudatossággal, precizitással jellemezte munkájukat és az a törhetetlen hit, hogy erőfeszítéseik célba fognak érni.

A felkészülés időszaka minden esetben szélsőséges körülményeket teremthet. Fontos, hogy ebben az időszakban

is képes maradjon a sportoló a maximumot nyújtani – mondja Veronika. - Komolyan vettem a felkészülést, így nem volt kérdés számomra, hogy az erre számítható, minden lehetséges időben a versenyre fókuszáljak. Ahogy az életben gyakran megesik, itt is találkozik az ember a határaival és válaszut el kerül, hogy hajlandó-e meghozni az elkerülhetetlen áldozatokat és megvan-e az akarata arra, hogy túllépjen önmagán. Úgy gon-

dolom az edzőmmel hasonló fanatizmussal és elszántsággal tudtunk együtt dolgozni és talán mindezek összessége motiváltak arra, hogy akarjak még magasabbra jutni. A tréner, Róbert hihetetlen szakmai tudása, precízse minden alapot megteremtett arra, hogy eredményes felkészülést tudhassunk magunkénak. Kos-mérleg hatás, igazi közös munka volt.

Veronikának mindez sikerült. Amilyen nagyon akarta, nem is történhetett volna másképp. Elmondta, hogy segítők nélkül nem ment volna. Sokat köszönhet férjének, Johanidesz Sándornak és edzőtársának, Kajdi-Kovács Timeának, aki motiválta őt a felkészülés teljes időszakában.

(ta) ■



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



## Lapszél

## Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Réfi Kornél és Rozner Viktória Katalin 2023. 07. 08-án.

## Az Ajkai Szó nyomtatott hetilap

legközelebbi száma augusztus 4-én jelenik meg.

## Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központnál 2023. augusztus 07-én 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.). Várjuk az érdeklődőket a járványügyi szabályok betartásával!

## Éjszakai kalandozásra

várják az érdeklődőket július 22-én 20 és 22 h között a Molnár Gábor parkerdőben található Bányászati Múzeumba. A megismertelt eseményre a múzeumok éjszakáján tapasztalható nagy érdeklődés miatt kerül sor, mivel akkor sokan nem tudtak élni a lehetőséggel.

## APRÓHIRDETÉS

» Lágycsontkovácsolással kiegészített köpöly terápia, Svédmasszázs, valamint Talpreflexológiai kezelés Ajkán. Ajka és környékén HÁZHÓZ MEGYÉK! Bejelentkezés: 06/70-211-2037 Szőke Roland masször

» Kozmetikai kezeléseket, Szempilla (1-3D) építés, Pedikűr és High Care SPM vákumos cellulit kezelés, Body Wrapping. Bejelentkezés 06-70-585-4778 Szőkéné Brigitta

## Dalünnepen a Forrás női kar

A Szincsk-Lukáts Fruzsina vezette Forrás Női Kar második alkalommal vett részt a június 24-én és 25-én megrendezett VIII. Keszthelyi Dalünnepen, ami egy országos körutalálkozó és minősítő program C. Tóth Zoltán szervezésében. Mivel a körut 2022 őszén az ajkai Jézus Szíve Templomban megrendezett hangversenyen már minősült - ahol gálakórus fokozatot értek el - így ezen a találkozón „csupán” jól akarták érezni magukat és kötöttségek nélkül énekelni. Ez sikerült is nekik. **NéNo**

## Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 órától másnap reggel 8 óráig. Hétvégén és munkaszüneti napokon non-stop ügyelet szombaton reggel 8 órától a munkaszüneti napot követő munkanap reggel 8 óráig.

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart\*

## július

20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
22-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
27-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932

## augusztus

1-jén SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
2-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
3-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
6-án SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227

\*Az adatok tájékoztató jellegűek

## KERTÁPOLÓ

## A paradicsomot is kacsolni kell

■ A nyár közepén járunk, ilyenkorra már minden kis-kertben szépen megerősödött a paradicsompalánta és nemsokára be is érik rajta a színes illatos boggyója. Am ahhoz, hogy szép és főként egészséges paradicsomokat tudjunk szedni róla, szükséges, hogy odafigyeljünk rá és kacsoljunk.

A paradicsom termesztéséhez a sok napfény és víz elengedhetetlen, de ha valóban bő termést szeretnénk, akkor elő kell vennünk a metszőollót is. A paradicsomoknak többféle változata létezik, beleértve a piros, sárga, rózsaszín, zöld és még fehér színűeket is. A növekedésük alapján két fő csoportra oszthatjuk őket: a *determinált* és a *folyton nővő* fajtákra.

Az úgynevezett determinált növekedésű paradicsomok törpenövésűek és bokrosak. Ezeket sokan azért szeretik, mert nem foglalnak sok helyet és mert egy idő után maguktól leáll a növekedésük. Ezáltal praktikusak lehetnek kisebb kertekben vagy balkonládákban, valamint könnyebb őket gondozni is.

Azonban folyamatosan nővő fajták is léteznek, amelyek elburjánozhatnak, ha nem szabályozzuk őket. Ezeknél fontos időnként elővenni a metszőollót és alaposan lekacsozni őket. De mi is az a kacs? Ez nem más, mint a *hónaljajtás*, ami a paradicsomlevél nyelén tör elő. Ezt eső után vagy a reggeli órákban, amikor sok nedvesség van a növényben a legkönnyebb egy kifelé törő mozdulattal eltávolítani. De a véletlen balesetek elkerülése céljából, nehogy kárt tegyünk a főszárral, ajánlatos ezt a műveletet egy éles ollóval végezni. A ka-

csolással sokkal szellősebb lesz a bokrunk, ami létfontosságú a növények egészségére nézve és a terméshozamot is tudjuk növelni vele.

Gyakori problémát okoz még a talaj felől terjedő betegség, ami a földről az öntöző vízzel a vizes talajról kerül fel a levelekre. Ennek megakadályozására vágjuk le a paradicsom főszáráról az alsó leveleket, egészen az első viráig. Mivel ezek a levelek sokkal kevesebb fényhez jutnak amúgy is, így kevésbé hatékonyak a fotoszintézisben. Ezek hiányában a felső levelekre és a termésre fog összpontosítani a növényünk, ami megnövekedett terméshozamot eredményez.

A kacsolást rendszeresen kell végeznünk mert időről időre újabb és újabb mellékajtások fognak megjelenni a növényünkön. Van úgy, hogy virágot is hoz rögtön ez a nem kívánt hajtás, amit így már sajnálunk eltávolítani. De ilyenkor is *szigorúnak kell lennünk* mert ha meghagyjuk, akkor ez a kacs további oldalhajtásokat is hoz és mire észbe kapunk már egy nagy átláthatatlan bokrunk lesz. Ez az állapot már néhány hét leforgása alatt be tud következni. Az ilyen bokron aztán sem a napfény, sem az eső, vagy a tápoldat nem jut át és még a termés sem tud nagyra növekedni. Ráadásul egy



A hónaljajtás több szempontból káros lehet a növény fejlődésére nézve (Fotó: Futó)

sűrű bokor jobban ki van téve a gombás megbetegedéseknek is, amire sajnos elég fogékony a paradicsom.

A folyton nővő fajtáknál ne feledkezzünk meg a karózásról sem! A legóvatosabb kertésznél is előfordulhat, hogy eltöri vagy letöri az addig dédelgetett paradicsomszárat. Ilyenkor sem kell kétségbe esni. Hiszen a paradicsom a leggyorsabban gyökereztethető növényünk. Csak vízbe kell rakni a letört szárat vagy a lemetsett hónaljajtásokat és

rövid időn belül már szép gyökeres szárdugványt kapunk. Ezzel a módszerrel akár meg is tudjuk a paradicsom töveket sokszorozni. Sok kertész szereti ezt a módszert alkalmazni mert míg a magról történő palánta nevelési folyamat akár 6-8 hetet is igénybe vehet, addig ez a fajta gyökereztetés mindössze két hét. Paradicsomot még a legkezdebb kertész is tud termelni, ha észben tartja a bő termés titkát: napfény, víz és metszőolló.

F. P. T. ■

## POSTALÁDÁNKBÓL

## „A ma gyermeke a jövő állattartója.”

■ „Állatbarát Általános Iskola” és „Állatbarát Óvoda” címet nyert el két ajkai oktatási intézmény a tanév végén. A Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és az Ajka Városi Óvoda Patakparti Óvodája a benyújtott pályaműveik alapján nyerték el a megtisztelő elismerést.



Az iskolai táborban készített kutyakekszeket óvodások segítettek kivinni a menhelyi kutyusoknak (Fotó: NRV)

A pályázatot az „Állatvédelem gyerekeknek” szerkesztőbizottsága az Állatorvostudományi Egyetem Állatvédelmi, Jogi, Elemző- és Módszertani Központjának szakmai támogatásával hirdette meg. A kiírásra olyan oktatási intézmények jelentkezését várták, akik a 2022/2023 tanévben kiemelkedően sokat tettek az állatvédelemért, és arra törekedtek, hogy beépítsék a felelős állattartást a nevelésbe, változatos és kreatív programok segítségével. Az ok-

levelet az Állatorvostudományi Egyetemen adták át, ahol továbbképzésen is részt vettek a pedagógusok.

A Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola azzal nyerte el a címet, hogy évek óta kiemelt figyelmet fordít a természetes környezet megóvására, tudatos, fenntartható életmód kialakítására. Az Éden a suliban, állatasszisztált program öko-projektjei mellett a felelős állattartásra nevelést helyezte fókusz-

ba, az elmúlt 3 évben. Éden, a névadó terápiás kutya inspirálta a virtuális örökbefogadást a Vahur Állatvédő Egyesület védelmei körében. Kutyás foglalkozások, civil szervezettel közös együttműködés, segítő-kutyás előadások és sok egyéb mellett a diákok kreativitásukat is megcsillogtathatták kedvenceiket, vagy épp az árva négy-lábúakat népszerűsítő videók, festmények, versek, költői levelek, újságcikkek stb. megalkotásával. Az élménypedagógiai módszereknek irodalom és nyelvtan órán is hasznát vették a program résztvevői. Miközben motivációs szerepük felbecsülhetetlen, nevelési hasznuk szinte kézzelfogható. A minősítési eljárások során is ebben a témakörben tekinthettek meg két foglalkozást a vizsgabizottság tagjai. Az Állatok a Toldiban című óra elméleti rendszeresként szolgált, ezt követően az állatasszisztált irodalom órán Édennek szinte játék volt az összefoglalás. A napközis táborban a diákok kutyás bemutatója után kutyasütit és kutyabilétát készítettek a gyerekek a menhely kutyusainak.

– Az Ajka Városi Óvoda Patakparti Óvodájának nevelőtestülete elkötelezett aziránt, hogy a hozzánk járó gyermekeknél

megalapozzuk már egészen kiskoruktól kezdve a természet és az állatok iránti szeretetet és tiszteletet. Változatos programjainkon keresztül valósítjuk meg a felelős állattartásra való nevelést, hiszen a ma generációja, a jövő állattartója. Célunk az állatvédő szemlélet alakítása, az etikus állattartásra, állatvédelemre ösztönözni óvodásainkat és általuk a szülőkre is hatni. A tanulási tevékenységekben megvalósuló témafeldolgozás a gyerekek már meglévő ismereteire épült. Drámajáték, bábjáték, énekes játékok és dramatikus játékok során érvényesült a komplexitás, új ismeretek szerzése, a meglévő tudás és ismeretanyag megerősítése. A kezdeményezett játékok során érdeklődésük felkeltéséhez fontos kellékek voltak a témahéttel kapcsolatos kártyák, melyeket szabad játék során is bármikor használhattak – tájékoztatott Barta Renáta óvodapedagógus.

Az évzáróval az elhivatott pedagógusok számára nem ért véget a munka, létrejött ugyanis az Állatbarát Pedagógus Kör, melynek tagjaiként továbbképzéseken online platformokon mélyítik tudásukat a tagok, tapasztalatot cserélhetnek és tervehetnek a jövő tanév állatbarát programjait. **NRV**